



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Сербия способствует развитию межсекторального сотрудничества, организуя семинар, посвященный концепции «Единое здравье»



©ФАО/Санья Кнежевич

12/12/2025, Белград

Сербия сделала важный шаг на пути к укреплению санитарно-эпидемиологической безопасности и развитию сотрудничества между секторами общественного здравоохранения, охраны здоровья животных, растений и окружающей среды, проведя в Белграде 1–2 декабря 2025 года двухдневный семинар «От теории к практике: комплексная реализация подхода «Единое здоровье». В семинаре, организованном Продовольственной и сельскохозяйственной организацией ООН (ФАО), которая в настоящее время является председателем Четырехстороннего партнерства (ФАО, ВОЗ, ВОЗЖ и ЮНЕП), при поддержке других партнерских учреждений, приняли участие более 40 представителей государственных учреждений, научно-академического сообщества и международных организаций с целью оказания поддержки Сербии в практическом применении подхода «Единое здоровье».

Открывая семинар, Даниела Козомора, специальный советник главного ветеринарного специалиста Управления ветеринарии Министерства сельского, лесного и водного хозяйства Сербии, подчеркнула необходимость совместных усилий для борьбы с такими угрозами, как зоонозные заболевания, устойчивость к противомикробным препаратам (УПП), риски в области безопасности пищевых продуктов, заболевания, связанные с изменением климата, и неправильное использование агрохимикатов.

Верица Йованович, исполняющая обязанности директора Института общественного здравоохранения Сербии, отметила, что в последние годы, и особенно после пандемии

COVID-19, подход «Единое здоровье», стал важной стратегией обеспечения интеграции и многосекторного сотрудничества, оказывающей прямое влияние на общественное здравоохранение. В заключение она отметила, что семинар стал ценной площадкой для обмена опытом и определения возможностей для будущего сотрудничества.

Подход «Единое здоровье» признает взаимозависимость здоровья человека, животных, растений и состояния экосистем. Поскольку риски зоонозных заболеваний, УПП, связанные с изменением климата угрозы и загрязнение окружающей среды продолжают расти, страны во всем мире стремятся найти комплексные решения. Прогресс в Сербии стал возможным благодаря национальному планированию в области охраны здоровья и санитарно-эпидемиологической безопасности, а также таким инициативам, как Национальный семинар по выстраиванию связей 2019 года. Однако по-прежнему сохраняются серьезные пробелы в вопросах управления, систем данных, регулирования, кадрового потенциала и межсекторальной координации.

Цель этого семинара состояла в устранении существующих пробелов и достижении трех взаимосвязанных целей. Во-первых, это создание динамичного национального многосекторального форума, объединяющего экспертов из областей охраны здоровья человека, животных, растений, безопасности пищевых продуктов и окружающей среды для открытого обсуждения и определения наиболее актуальных приоритетов страны в области реализации подхода «Единое здоровье».

Вторая цель, опирающаяся на заданный импульс, заключалась в определении конкретных способов интеграции подхода «Единое здоровье» в существующие национальные планы, стратегии и программы Сербии, способствуя тем самым повышению согласованности, эффективности и взаимоусиливающего эффекта предпринимаемых межсекторальных усилий.

И, наконец, это мероприятие стало возможностью проанализировать прогресс, достигнутый со времени проведения Национального семинара по выстраиванию связей в 2019 году, позволив участникам оценить достигнутое, обозначить незавершенные мероприятия и коллективно определить инициативы, реализацию которых необходимо ускорить в качестве приоритетных шагов на пути к полностью функционирующей и целостной системе «Единое здоровье». Модератором интерактивных обсуждений выступил Карлос Гонсало де Невес, главный научный сотрудник Европейского агентства по безопасности пищевых продуктов и сопредседатель группы экспертов высокого уровня по вопросам концепции «Единое здоровье».

Далее по теме

[ФАО в Сербии \(на английском языке\)](#)

[«Единое здоровье»](#)

[ФАО берет на себя координирующую роль в реализации подхода «Единое здоровье» в Европе и Центральной Азии](#)

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru